
Неорганика в ЕГЭ
В9 (и В10)



Спецификация В9
• Характерные химические  свойства неорганических 

веществ: 

– простых веществ-металлов:  щелочных, 
щелочноземельных,  магния, алюминия,  переходных  
металлов (меди, цинка, хрома, железа); 

– простых  веществ-неметаллов:  водорода,  галогенов,  
кислорода,  серы,  азота,  фосфора,  углерода, кремния; 

– оксидов:  оснóвных,  амфотерных, кислотных; 

– оснований  и  амфотерных гидроксидов; 

– кислот; 

– солей:  средних,  кислых,  оснóвных;  комплексных  (на  
примере гидроксосоединений алюминия  и цинка) 

Не отличается от В8!  ???



В8 и В9
• В8 – что с чем реагирует?

• В9 – что получается в итоге?



Предсказание продуктов ОВР
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Предсказание продуктов ОВР
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Предсказание продуктов 
кислотно-основных реакций



Предсказание продуктов 
ионного обмена

• Образование осадка 

– только из растворимых веществ

Сu3(PO4)2 + Na2S   CuS + Na3PO4

– только если осадок нерастворим в получающейся среде

ZnCl2 + H2S   ZnS + HCl

• Образование газа 

– в том числе из нерастворимых карбонатов и сульфитов

СaCO3 + 2HCl = CaCl2 + CO2 + H2O

• Образование слабого электролита

Na3PO4 + 3HCl = H3PO4 + 3NaCl



Предсказание продуктов 
комплексообразования

• [Ag(NH3)2]+, [AgCl2]-

• [Zn(OH)4]2-, [Cu(NH3)4]2+, но [Ni(NH3)6]2+

• [Cr(OH)6]3-, [Al(OH)6]3- или [Al(OH)4]-, но [FeCl4]-

• [Sn(OH)6]2-, [SnCl6]2-

Заряд центрального иона +1 +2 +3 +4

КЧ 2 4, 6 6, 4 8, 6



ИСХОДНЫЕ BЕЩЕСТBА ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ
1) Fe + Cl2 А) FeCl2
2) Fe + HCl Б) FeCl3
3) Cu + HNO3(конц.) B) FeCl2 + H2

4) Cu + HNO3(разб.) Г) Cu(NO3)2 + H2

Д) Cu(NO3)2 + NO+ H2O
Е) Cu(NO3)2 + NO2+ H2O

Установите соответствие между исходными 

веществами и продуктами, которые 

преимущественно образуются в ходе реакций. 



В10 – Взаимосвязь неорганических 
веществ



В10 похожа на В7! 
А спецификации разные 




